

公元2021年7月1日,对于伟大的中国共产党和整个中华民族来说,是一个举国欢腾的盛大节日,是一个值得中国人民和全世界一切爱好和平人民兴奋的节日,也是最让人自豪、最让人扬眉吐气、最让人震撼的日子。当嘹亮的《唱支山歌给党听》《中华人民共和国国歌》响彻整个天安门广场,当无数面鲜艳的五星红旗像一束束火焰在天幕上燃烧,当71架战鹰组成“71”“100”字样飞过天安门广场,当习近平总书记举起右拳高呼“中国共产党万岁!中国人民万岁!”整个中华民族沸腾了……

那一刻,我热泪盈眶,久久目注着转播的电视画面。从1921至2021,中国共产党带领中国人民写下了举世瞩目的百年传奇。在黑暗中诞生,在苦难中成长,在挫折中奋起,在奋斗中壮大,从一个当年只有50多名党员的组织,发展成为今天拥有9514.8万名党员的世界上最大马克思主义执政党,让山河破碎的中国走向强盛,让备受屈辱的民族走近世界舞台中央。



从1840年,外国列强用坚船利炮打开了古老中国的大门,到1921年7月,中国共产党开天辟地的成立,中国革命的面貌从此焕然一新,中华民族从此有了明灯指引。

重温100年峥嵘岁月,中国共产党在国势风雨飘摇、外敌恃强凌弱之际,毅然决然地肩负起民族复兴的神圣使命,在红船精神、井冈山精神、长征精神、延安精神、西柏坡精神等鼓舞下,在一次次血与火的淬炼与砥砺中,中国共产党与中华民族同进步、共成长。中国

共产党人的勤劳、智慧、坚毅一代代薪火相传,正气凛然、公而忘私、舍生忘死的大无畏气概成为铭刻在人们灵魂深处的烙印,广大共产党员“随时准备为党和人民牺牲一切”的誓言、“抛头颅洒热血”的担当和“砍头不要紧,只要主义真”的决绝,一直激励和鼓舞着人民奋勇前进。中国共产党坚持站在历史的高度,走在时代的前列,勇当舵手,引领航向,不断取得革命、建设和改革的一个又一个胜利。

100年,伟大的中华民族在中国共

产党的英明领导下,有“春和景明,波澜不惊”,也有“阴风怒号,浊浪排空”,甚至几次到了“樯倾楫摧”的危险边缘。但一代代中国共产党人历经艰辛曲折,一次次在磨难中经受洗礼,一次次从挫折中绝地奋起。中国共产党100年的历史,不仅仅是年轮叠加之旅,更是初心守望之行、使命延伸之路,这100年连接过去,告诉现在,启迪未来。

“任何想把中国共产党同中国人民分割开来,对立起来的企图,都是绝不会得逞的。9500多万共产党人不答应,14亿多中国人也不答应!”“中国人民也绝不允许任何外来势力欺负、压迫、奴役我们,谁妄想这样干,必将在14亿多中国人民用血肉筑成的钢铁长城面前碰得头破血流!”声声有力,句句铿锵!总书记这些话让天安门广场现场沸腾!

“请党放心,强国有我!”这发自天安门广场上的千千万万青年的最强音,震耳欲聋。今天,走过百年风雨征程的中国共产党这艘巨轮,百年恰是风华正茂仍少年……

在听歌颂中国共产党的歌曲时,心里会有一些感慨,常会被歌曲中的深情和真情所感动,有时竟默默地流出泪来,那是喜悦与幸福的泪水,也是真诚与真挚的泪水。在歌曲中,很多人将中国共产党比作母亲,母爱是博大而深邃的,而我更认同于中国共产党的父性之爱,更愿意将中国共产党比作我们的父亲,因为在他的身上,我看到了那种担纲承梁的力量,这更像我们的父亲。在翻阅古文字时,我发现甲骨文和小篆里的“父”字,字形很像。小篆里的“父”字,写出来,从字形上看,很像中国共产党党徽上镰刀和锤头的形象。那是一位弯腰负重前行的男人,即使天塌下来,也要而且也能顶住,这个形象,仿佛也生动地阐释了一种寓意,被赋予中国共产党人的寓意——责任与担当。

中国共产党人的责任与担当,穿越了百年,从未改变过,就像小篆里的那个“父”字一样,仿佛是历史的选择与注定。这一百年里,有多少中国共产党人肩负责任,肩承担当,为了祖国,为了人民,在负重前行呢?可能没有一个人能清晰地告诉我们,但人民不会忘记他们,历史不会忘记他们,祖国也不会忘记他们。那是闪耀星河的光辉灿烂的名字,也是许许多多平凡却伟大的名字。我仰望那些光辉的名字,同样也愿意亲近那些平凡的名字,也许他们的名字会湮灭,但是他们的精神却融入了我们的血液里,成为一种红色基因,永远传承下去。

在我的家族里,也有着这样一些平凡而又不凡的中国共产党员,他们知道自己肩上的责任,同样有着自己的担当,虽然知道他们的人很少,可我一直以他们为荣。

我的四爷爷是一位老共产党员,他参加过抗美援朝战争,退伍后被安排在邻乡的乡政府里工作,他是一位党性原则极强的老人,在村子里威望极高。四爷爷和我父亲最要好,叔侄之间,也是忘年之交。四爷爷很喜欢我,我从上学到毕业参加工作的每一阶段,他都会给我上思想政治课,小的时候,觉得四爷爷很有趣,后来大了,觉得他有些烦。现在想起来,四爷爷的思想政治课,是对我最初的教诲,是我思想的根基所在。记得那一年,四爷爷知道我入党的消息后,特意拿了家藏的好酒来,和我父亲喝了一个痛快。那天,四爷爷看着我的眼神,是关切的、激动的,也是满怀期望的,我被那种眼神鼓励着,满心的喜悦。

我的父亲是家族里入党最早的人,他入党的那一年,刚满十八周岁,这也是父亲最为自豪的一件事。父亲一直在乡村生活,从最初在村里的完小当民师,到后来在村里工作,从来没有离开过村庄。在村小读书时,我是父亲的学生,可是在很多年里,我对父亲在外的事情,却知道得很少。上世纪90年代初,我在外求学。有一年夏天,老家发了洪水,受了内涝,我知道一些消息,但不清楚具体的情况。放假回来后,四爷爷见到我,便跟我说了一件事,他说,六月里,章村圩发了大水,水就在圩堤上晃着。那天,章村圩的圩堤上发现了一处管涌,眼看着水越来越大,再不处理,就要破圩了,一时想不出好办法来,你爸爸急忙中跳到管涌口上,一屁股堵在了管涌的眼上。叔伯兄弟们看到后,这才反应过来,找来稻草塞进管涌的眼口里,做泥牛堵好了冒水的管涌。要知道,你爸是不会水的呀,当时多危险呀。四爷爷跟我说起时,事情已经过去一个多月了,他的声音里还有些哽咽,眼里还闪着泪水。那一年,父亲是村支书。父亲当了村支书以后,村东的章村圩没有遭过一次水灾,连年丰收。那一年,我才十七岁,我并不懂得四爷爷心里对我父亲的那种担心和关爱,现在,我才明白,在责任面前,父亲选择了勇敢担当,那是他站在党旗面前,举起右手宣誓时作出的庄重承诺,他不负誓言,在平凡的生活里,扛起了责任,作出了一名普通共产党员应有的担当。我为自己的父亲感到自豪和骄傲。

在中国共产党百年华诞时,我愿意看见更多的共产党员扛起肩上的责任,主动担当作为,一心向党,一心为民,即使平凡,也不舍弃初心使命,不舍弃心中伟大的梦想。



特殊的礼物

张金山

在党的百岁华诞来临之际,我们家收到了两份特殊的节日礼物:一份是党组织发给我老岳父的“光荣在党五十年”纪念章;另一份便是我女儿加入了党组织,光荣成为一名中共预备党员。

今年是纪念建党100周年,“七一”前夕,党中央决定对所有在党五十年一贯表现良好的老党员颁发纪念章。我老岳父今年已77周岁,1967年加入中国共产党,至今已有54年的党龄。老岳父因为前几年突发脑梗,生活已不能自理,岳父岳母就和我们一起生活。在建党100周年来临之际,济源路街道淮安社区党支部成员贴心服务,专程上门把纪念章送到我们家里。老岳父专门让人扶着,从沙发上站起来,颤颤巍巍地接过纪念章,激动地说:“感谢党组织还惦记着我这个普通党员,虽然我年龄大了,身体也不好,但我的心永远向党,感谢恩,跟党走!”

蓦然回首,心潮澎湃。对于党员来说,入党时,对着党旗宣誓的那一刻让人难以忘怀。转眼间,我已是一个有着25年党龄的党员了。在成长道路上,经历过曲折和坎坷,也收获了荣誉和喜悦。由于党组织多年的教育和培养,不管身处哪个岗位,我都是一步一个脚印,认真履职。有人说,在和平年代,选择入党,就是选择为人民服务。我既然选择了为人民服务,就一定会坚定信念,守住初心,保持对党的那份热忱,永远不减,始终不变。

父母的言传身教对子女的影响,如同春风细雨,潜移默化。在我们家里,老岳父是党员,我和爱人也是党员,在良好的家风熏陶下,我欣喜地发现,90后的女儿成熟了好多。经过近三年工作的历练和打磨,她已经从一个不谙世事的大学生,成为了单位的业务骨干,然而每当平日看到她上了一天的班,带着疲惫的身子回到家,还不停接打电话谈工作,有时候刚回到家还没顾不上吃饭,又要返回单位加班的情形,着实让人心疼不已。但就在今天的这一刻,我感到她的付出没有白费,因为党组织的关怀一直就在她的身边。

“七一”这天,按照我们单位通知要求,上午八要点集中收看习近平总书记庆祝建党100周年大会讲话,我七点钟就起床了,走出卧室,看到女儿这时也已起床收拾,就问道:“你们单位也要集中收看节目?”女儿骄傲地说:“嗯嗯,不但要看节目,我还要参加党员集中宣誓呢。”到这时我才知道,就在两天前,孩子所在单位的支部党员大会已决定接受她为中共预备党员了。我一下子兴奋起来,郑重地对她说:“孩子,祝贺你加入中国共产党,这下咱们全家三口人可都成党员啦。”

此刻,作为已有25年党龄的父亲,我真诚地希望女儿以此为契机,在党的百年新征程上,以共产党员的标准严格要求自己,牢记习近平总书记对新时代青年人的殷殷嘱托,不负时代,不负韶华,不负党和人民的殷切期望,立足岗位,发奋进取,为实现中华民族伟大复兴做出自己应有的贡献!

庆祝建党一百周年

宋伯航

仰望七月火红党旗
镰刀和斧子闪耀着璀璨光芒
照亮一百年历史征程的辉煌
穿过长江黄河的沧桑岁月
擎起长城黄山的不屈脊梁
我们伟大光荣的中国共产党
从一路风雨一路欢歌中走过
大胆探寻马列主义革命真理
践行着东方巨龙的中国道路

我的思绪在七月里激荡澎湃
民族被欺凌和压迫的抗争中
人们心底愤怒烈焰汹涌燃烧
无家可归的同胞在奔走相告
骨肉分离的亲人在前赴后继
正是炮火连天的革命战争年代
共产党员用生命捍卫铮铮誓言
头可断血可流革命意志不能丢
先驱们的献身精神激励着后人

历史的丰碑镌刻着
1921年7月
华夏儿女同唱一首党的颂歌
我站在神州幅员辽阔的土地上
想起嘉兴南湖红船先烈的身影
想起井冈山红色根据地的烟硝
想起遵义会议红色政权的奠基
想起无数赴汤蹈火的人民英雄
记忆之鸟衔着鲜血染红的故事
让党旗滋润我满腔热爱的情思

如今党指引着我们继续前进
中国正迈着新时代雄健的步伐
从全面扩大开放的改革中走来
从人民富裕国家强盛中走来
从实现百年理想奋斗中走来
从维护和平发展大局中走来
强大的中国站世界历史舞台上
千颗万颗心紧紧地拥在一起
同圆中华民族伟大复兴的中国梦



百年韶华

潘新日

我打马走过时,党徽依然还在我的胸前绽放着光辉。她可以唤出被乡情浸染的早晨和雨露,也可以唤出西子玲珑的舞蹈,而后,在别出新裁的花香里,把一片妩媚朝着我的前世抛出,让水做的花朵朵朵开成激扬的江山。都在涌动,所有生长在岸边的绿树和艾草,静默着,恰是先烈们不屈的身影。下雨了,我要你们都平静下来,兀自聆听,那些盛世的赞歌,如何的翩翩然和绕堤而行的舞蹈,比如花坛,比如飘扬的党旗。理想总是新鲜的、碧绿的、温婉的。如祥和的云,如绵延的海,在一艘红船里苏醒,抵达内心深处,醉在百年的梦里。都说旧雨新知,在雪的深邃里,晶莹的雨滴,把井冈山的火种、泸定桥的炮声、长征的艰难,所有的牺牲,所有的胜利,和他们的理想,还有这美好的向往,滋润着每一个人的心田。

百年韶华,初心不忘。那些立过战功的人,一个一个地老去,让飘羽的帆厚重、典雅,成为人民心里的英雄。一些,是救国救难的勇士,用来匡扶正义,替天行道,用铁锤和镰刀杀富济贫。一些,是新中国的缔造者,托着全新的朝霞。党徽,挂在胸口的红色旗子,用金色逐渐趣异,创造美好,把幸福留给人。我们可以看见灯光,以柳枝上的歌谣和霓虹为界,闪耀她的光芒,和她的高尚。我喜欢党旗的红。尤如今早的云霞,碧空,甚至炽热,以及深巷的酒香和粮食。在嘉兴,在南湖之上的那一个叫做红船的小小空间里,所有的一切,都在为百姓谋出路,为中国谋新生,冥冥中幻生,幻灭,描绘新的河山。百年韶华,江山如画。我不动,心亦不动,依旧沉醉在党的光辉里。我说,只要有中国共产党的领导,岁月再远,都会在春风里万象更新。

为了庆祝中国共产党成立100周年,街道要举行以红色歌曲为主旋律的文艺汇演,作为街道上赫赫有名的舞蹈标兵,母亲自然而然就出现在了受邀的名单上,并且在瞒着我的情况下,便欣然地答应了。

晚上下班回到家,没有见到母亲的身影,餐桌上留了张纸条:“饭已给你们做好,我晚上有活动,就提前吃出去了,可能会晚点回来,你们就不用等我了,自己先休息吧。”我想,自从膝盖做完手术,母亲已经有两个多月没有出去和她舞蹈队的老姐妹们一起活动了,出去走走转转也挺好,于是就没有放在心上,随她去了。谁知,一连好几天,都是如此,并且,每次都是在晚上11点钟,我都准备睡觉了,她依然没有回来,这不免让我担心起来。

第二天,吃过晚饭,我就到街道老年活动中心去看个究竟,心想着,今天一定要把母亲叫回家,不能再让她这么肆意妄为,糟蹋自己的身体。可是,还没到门口,就听见活动室内传出“没有共产党,就没有新中国”的歌声,并且时不时地传出母亲指导队员走位的声音“你要走到那边”“转身的时候,两只脚要交叉”“要跟准音乐的节奏”等等。站在门口,看着她们一个个挥汗如雨却又热情饱满排练的样子,我实在不忍心去打断她们,于是转身离开了。十一点半,母亲回到家,看到坐在客厅里一脸严肃的我,她知道,她的事情暴露了。她擦了擦额头的汗水,整理了一下被汗水渗透的衣衫,在我的身边坐下,然后语重心长地对我说:“孩子,我知道你在担心妈妈的身体,怕妈妈有个闪失。可是,这次的活动,妈妈是铁定要参加的,不希望有任何的阻拦,这也是我为什么要瞒着你的原因。”

“可是,这只是一个纪念活动,您不能拿您的身体去冒险呀!”我非常不理解且有点埋怨地说道。

“孩子,你还记得你小时候,妈妈给你讲得妈妈小时候的事情吗?如果没有你刘爷爷的帮助,妈妈可能早就死了,更不会有现在的你了。”母亲的情绪变得激动了起来。

是的,我记得。母亲小时候,有一次发高烧,三天三夜都不退烧,那时候的传染病很多,于是村里人都以为母亲得的就是传染病,纷纷躲着我们家的人。只有刘爷爷,不顾被传染的风险,和我姥爷一起,轮流拉着平板车,将母亲送到了几十里外的县城医院进行救治。因为运送的及时,母亲被救回了一条命。病好后,姥爷带着母亲和家里仅有的两只鸡,去刘爷爷家登门拜谢,可是刘爷爷并没有要,只是用一句“我是共产党员,救人是我分内的事,不需要感谢”回绝了他们。从此,在母亲的心中便留下了“共产党救了我的命,我要时刻拥护共产党”的做事准则。

母亲说:“像建党百年这么有意义的纪念活动,如果这次没有参加,我可能这辈子也很难再遇见了。即使有幸还能碰上,我的身体应该也不能再支撑我去为党做一些事情了,所以,趁我现在还能活动,就应该做一些力所能及的事,来表达我对共产党的感恩。孩子,我相信你一定理解妈妈的心。”听了母亲的话,我知道我已经没有劝说她必要了,因为我看到了母亲那颗坚定不移的爱党之心。

母亲这颗拥护党的心一直都是沸腾的。她始终坚守着对党的信仰,正是这种信仰,让她的身体充满了力量。只要能能为党做点事情,她可以完全不顾及自己身体的疼痛。而我所能做的,就是作为她坚强的后盾,全力支持她去完成她的心愿。

看着母亲,她的心散发出耀眼的红光,这是信仰的力量。一旦有了信仰,他的一生即使平凡,也将变得伟大。这一刻,我看到了母亲的伟大,也更加坚定了自己的信仰。

